

青春筑梦西部 挺膺时代担当

据新华社电 青春应在哪里绽放?每个人都有自己的答案。“西部地区在全国改革发展稳定大局中举足轻重”“好青年志在四方”“到基层去、到西部去、到祖国最需要的地方去,做成一番事业、做好一番事

业”……习近平总书记高度重视西部发展和青年工作,勉励广大青年服务西部、报效祖国。在总书记指引下,新时代青年挥洒青春活力,汇聚西部发展强劲动力,让青春之花在西部热土绚烂绽放。

- 到基层去 到西部去
- 向下扎根 向上生长
- 追逐梦想 建功立业

斗志昂扬促发展 苦干实干谱新篇

——市委十一届十次全会精神在贵阳贵安广大党员干部群众中引发热烈反响

贵阳日报融媒体中心记者 许发顺 蔡捷 李春明 冉婷林

4月30日,中国共产党贵阳市第十一届委员会第十次全体会议在贵阳会议中心举行。全会审议通过了《中共贵阳市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的意见》。

全会精神在贵阳贵安广大党员干部群众中引发热烈反响,大家纷纷表示,将深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,坚决贯彻落实全会精神,以昂扬斗志促进高质量发展,以苦干实干创造更大成绩。

优化营商环境 激发市场活力

全会提出,要在着力优化营商环境上作出新贡献。优化法治环境,推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。优化政务环境,深化“一表办、一网办、一窗办、一次办、一站办”。优化商务环境,优化市场准入,服务市场主体,维护市场秩序。优化廉洁环境,强化教

育培训、监督管理、亲清政商关系,引导干部增强大局意识、服务意识、诚信意识、廉洁意识。

“观山湖政务服务中心将以政务服务改革为突破口,全力优化营商环境,为区域高质量发展注入新动能。”观山湖政务服务中心政务服务科科长马明宏说。

2024年,该中心以改革提效能,办结“高效办成一件事”业务4.3万件,“15分钟政务服务圈”功能布局更加完善,“企业之家”需求办结率、满意率实现“双百”。下一步,中心将聚焦四大重点持续发力。在深化集成改革方面,创新“N件事自由组合办”模式,形成产业特色服务清单,推动政务服务从“单点突破”向“链式赋能”升级。在加速数字化转型方面,探索“人工智能+政务服务”,助推政务服务大模型形成和应用,打造多元化智能服务场景。在拓展服务半径方面,推动“企业之家”进驻商圈、园区、交通枢纽,靶向解决企业融资、审批、用人、用地等难题,助企轻装上阵。在强化开

放协同方面,深化与粤港澳大湾区、成渝地区合作,畅通跨省通办渠道,依托贵阳北站区位优势,打造“政务服务”开放前沿阵地,吸引更多优质企业落地,为招商引资提供强力支持。

“全会审议通过的意见,是我们深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神的‘施工图’和‘任务书’。”南明区政务服务中心党组成员、副主任王秀琳说,今年以来,中心持续深化“一表办、一网办、一窗办、一次办、一站办”,“一表办”清单已标准化关联事项1452项,实现一般政务服务事项“全程网办”率100%,国家第二批“高效办成一件事”重点事项已落地4项,全面梳理规范乡级77项、街道级67项以及村(社区)级16项政务服务事项。

王秀琳表示,下一步,该中心将以“五个一办”为统领,强化服务提质,建立综合窗口“双重管理”长效机制,强化跨部门高效协同,压实部门管理职责,有效提升综合窗口服务能力,开展“我陪群众走流程”体验式活动,破解业务流程的问题和堵点;强化宣传培训,提升乡(街道)、村(社区)对贵阳政务服务网网办功能以及“云坐席”远程指导服务功能的运用,编制网办操作指引和“云坐席”远程指导手册,定期开展相关培训,夯实基层服务能力,强化统筹协调,协同相关部门纵深推进“高效办成一件事”、“企业之家”服务、“园区事园区办”等工作实现新突破,取得新成效,全面提升政务服务标准化、规范化、便利化水平。

(下转2版)



旅游集散中心客流量剧增 周边商铺营业额翻倍 “五一”假期贵阳旅游市场升温

本报讯 “五一”假期,贵阳旅游市场迎来客流高峰,贵阳旅游集散中心人潮涌动,周边商铺生意火爆,营业额增长。

5月2日14时许,在贵阳旅游集散中心候车大厅内,等待大巴和咨询相关事宜的旅客络绎不绝。据前台工作人员介绍,5月1日当天,该中心共发出90余台旅游直通车,覆盖黄果树瀑布、荔波小七孔、西江千户苗寨等全省热门景区,

较去年同期50余台的发车量大大增加。“今年游客量明显增加,5月5日前,到热门景区的车票只余少量。”杨芳说。

携程平台数据显示,“五一”假期首日,全省酒店预订量同比增长33%,其

中,贵阳酒店预订量同比增长42%。旅游市场的繁荣直接带动周边商铺生意。记者在贵阳旅游集散中心周边走访发现,多家商铺日销售额较平时翻倍。

一销售酥包的经营户表示,他

从凌晨4点便开始准备,由于游客众多,包子供不应求,只能边做边卖。5月1日,该店售出200多个馒头包子,5月2日销量增至400多个。

为吸引游客,胡同口肠旺面店在店铺外张贴了肠旺面的介绍海报,并推出清汤肠旺面,满足更多顾客的需求。店员张允碧表示,5月1日,该店营收达2000多元,较平时翻倍。

(下转2版)

“五一”假期首日——贵阳三大火车站客流量创新高

本报讯 5月1日,贵阳火车站管辖的贵阳北站、贵阳东站和贵阳站三大贵州重点铁路客运站累计发送旅客20.98万人,同比增长1.35%,创下历年同期最高纪录。

统计数据显示,5月1日,贵阳北站发送旅客14.28万人,贵阳东站发送2.2万人,贵阳站发送4.5万人。

当天,贵阳铁路的长途、中短途客流全线爆满,普铁和高铁的上座率均超95%。客流主要集中在省外的北京、上海、广州、重庆、成都、长沙、武汉、昆明、桂林、南宁、西安等城市,以及省内的六盘水、毕节、安顺、遵义、凯里、铜仁、玉屏、都匀、荔波等地。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾秦实习生 张贺妍)



5月1日,旅客在贵阳北站排队候车。 新华社/传真

贵阳北站上演非遗快闪

本报讯 5月2日下午,贵阳北站二楼候车大厅热闹非凡,“非遗薪火·贵韵流芳”贵阳非遗快闪活动在此上演,为南来北往的旅客送上一场极具贵州地域和民族特色的精彩表演。

当天下午2点30分,活动拉开帷幕。侗族大歌、木偶戏、花棍舞等7个本土非遗节目依次上演,旅客纷纷驻足观赏。

现场,侗族大歌纯美的歌声让大家感受到侗族文化的独特魅力。木偶戏《山水贵客》中,演员操作木偶,生动地演绎着剧情,引得观众不时发出赞叹和欢笑。当《苗族飞歌》在大厅响起,激昂

的旋律感染着在场的每一个人……

“第一次看到贵州的非遗表演,太精彩了。”河北游客蔡女士说,这是她第一次来筑旅游,这里不仅生态美、美食多,人也很有热情,打算国庆假期再来游玩。

“5月1日和2日,‘非遗薪火·贵韵流芳’非遗快闪活动分别在贵阳机场和贵阳北站举行,获广大旅客好评。”贵阳市非物质文化遗产保护中心相关负责人说,活动提升了贵阳贵安的美誉度,进一步擦亮了“爽爽贵阳”城市名片。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾秦实习生 张贺妍)

多彩贵州城草坪音乐生活节持续火热

本报讯 5月2日,以“一块草坪的100种美好”为主题的多彩贵州城草坪音乐生活节在多彩贵州城持续进行。通过“音乐+文旅+运动”的模式,为游客带来一场别开生面的假日文化盛宴。

活动现场,声乐展演、民族巡游、飞盘竞技、原创乐队live秀与DJ电音派对交替上演,传统与现代元素在草坪上碰撞出别样火花。

黄昏时分,舞台上响起鼓点和琴弦声,聚集在草坪上的游客跟随节奏“嗨”起来。HangOut一起出去玩乐队、飞行计划乐队、郭屿施乐队等本土乐队登台献唱,其中,郭屿施乐队以

“二胡+摇滚”混搭的演出惊艳全场。

飞行计划乐队主唱欧承轩表示,在大草坪前演出氛围非常好,让更多人听到了贵州摇滚。

据悉,多彩贵州城草坪音乐生活节将持续到5月5日。为优化游客体验,主办方推出多项优惠举措:凭机场登机牌或中转证明可领取包含消费满减券、航拍体验券的“星光礼包”;现场注册“贵客荟”会员即赠限定文创礼品;单日消费满100元可抽取“星光盲盒”;奖品覆盖非遗文创、抵扣券等;游客发布带定位的活动短视频,集赞可兑换消费券。(贵阳日报融媒体中心记者 刘云嵩)

既要大方“请进来”也要自信“走出去”

祝卫

“打起手鼓唱起歌”首届中国新疆民间艺术季优秀节目巡演走进花溪公园和花溪区龙井村。

在花溪公园音乐广场,来自新疆的打击乐合奏《高昌鼓韵》拉开序幕。紧接着,舞蹈《刺梨花儿开》、刀郎木卡姆弹唱《勃姆巴雅宛》、旗袍秀《紫竹调》依次登场。新疆演员带来的麦西热甫《丰收的喜悦》将现场气氛推向高潮,台下观众与演员共同跳起舞蹈,沉浸在欢乐中。

在龙井村文化广场,开篇群舞《琴舞飞扬盛世》以塔城多民族手风琴文化为灵感,奏响铸牢中华民族共同体意识的华章,民歌《玛依拉》以婉转歌喉再现草原风情,相声《心灵的桥梁》以语言艺术生动展现了民族团结的深厚情谊。演出还融入贵州本土艺术元素,《簸箕乐舞》《竹鼓舞》等生动展现了贵州农耕和民族文化。活动尾声,随着节目《打起手鼓唱起歌》的旋律响起,两地演员与群

众携手上台,用激昂的歌声将现场气氛推向最高潮。

新疆和田地区和田县文化馆工作人员如克亚·伊力哈木表示,很高兴把新疆的热情带到美丽的花溪,这里山清水秀,山美人更美。花溪区龙井村党支部书记龙德国对远道而来的客人表示欢迎,他说,在现场观看新疆民族文化表演非常震撼,巡演促进了各民族交往交流交融。

据悉,首届中国新疆民间艺术季巡演于4月30日至5月14日开启全国部分省(区、市)巡演。其间,将与当地优秀民间艺术节目进行融合编排,深入文化广场、旅游景区、特色街区等人流聚集的基层一线演出场所开展主题展演及新疆文化和旅游资源宣传推介活动。其中,在贵阳的巡演将持续至5月6日,未来几天将陆续走进越界影城、民族大联欢广场等地开展10场演出、快闪、艺术沙龙等活动。

(文林 曾庆坤 孙操 贵阳日报融媒体中心记者 李春明)



首届中国新疆民间艺术季优秀节目巡演走进花溪

本报讯 5月2日,“打起手鼓唱起歌”首届中国新疆民间艺术季优秀节目巡演走进花溪公园和花溪区龙井村。

在花溪公园音乐广场,来自新疆的打击乐合奏《高昌鼓韵》拉开序幕。紧接着,舞蹈《刺梨花儿开》、刀郎木卡姆弹唱《勃姆巴雅宛》、旗袍秀《紫竹调》依次登场。新疆演员带来的麦西热甫《丰收的喜悦》将现场气氛推向高潮,台下观众与演员共同跳起舞蹈,沉浸在欢乐中。

在龙井村文化广场,开篇群舞《琴舞飞扬盛世》以塔城多民族手风琴文化为灵感,奏响铸牢中华民族共同体意识的华章,民歌《玛依拉》以婉转歌喉再现草原风情,相声《心灵的桥梁》以语言艺术生动展现了民族团结的深厚情谊。演出还融入贵州本土艺术元素,《簸箕乐舞》《竹鼓舞》等生动展现了贵州农耕和民族文化。活动尾声,随着节目《打起手鼓唱起歌》的旋律响起,两地演员与群

众携手上台,用激昂的歌声将现场气氛推向最高潮。

新疆和田地区和田县文化馆工作人员如克亚·伊力哈木表示,很高兴把新疆的热情带到美丽的花溪,这里山清水秀,山美人更美。花溪区龙井村党支部书记龙德国对远道而来的客人表示欢迎,他说,在现场观看新疆民族文化表演非常震撼,巡演促进了各民族交往交流交融。

据悉,首届中国新疆民间艺术季巡演于4月30日至5月14日开启全国部分省(区、市)巡演。其间,将与当地优秀民间艺术节目进行融合编排,深入文化广场、旅游景区、特色街区等人流聚集的基层一线演出场所开展主题展演及新疆文化和旅游资源宣传推介活动。其中,在贵阳的巡演将持续至5月6日,未来几天将陆续走进越界影城、民族大联欢广场等地开展10场演出、快闪、艺术沙龙等活动。

(文林 曾庆坤 孙操 贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

建设铸牢中华民族共同体意识模范市

贵州筑城竞技主场2:1力克广州蒲公英

本报讯 5月2日晚,2025华润饮料中乙联赛预赛阶段(第7轮),贵州筑城竞技以2:1战胜广州蒲公英,迎来主场的第四场胜利。

本场比赛吸引了一万多名球迷到场助威,现场欢呼声此起彼伏。上半场,面对榜首广州蒲公英的“青春风暴”,贵州筑城竞技在第25分钟被对方禁区前兜射攻破球门。失球之后,贵州筑城竞技重振旗鼓,在上半场多次创造机会但未取得进球。

下半场,贵州筑城竞技延续攻势继续前场施压。比赛第68分钟,对手在禁区内犯规送上点球,孔雨权稳稳命中,场上比分变成1:1。第70分钟,孙凯凯获得单刀机会将球打进对方球门。

最终,贵州筑城竞技2:1战胜广州蒲公英。下一场比赛,贵州筑城竞技将在5月6日迎战泉州亚新,继续向积分榜前列发起冲击。

(贵阳日报融媒体中心记者 田一鄙)

爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台